



Srdečné pozdravy z Valdocca, uprostred 28.GK.

Ponúkame vám časť **Správy Hlavného Predstaveného** pre 28.GK.

Misijná realita Kongregácie je skutočne veľká a krásna. Kontexty a okolnosti, v ktorých zdieľame život a poslanie s rôznymi národmi a etnikami sú veľmi bohaté, ale celkovo sa mi zdá, že sú málo poznané. Preto som pokladal za veľmi zaujímavé ponúknuť pre všetkých členov kapituly nasledujúce informácie.

Aktuálne je Kongregácia prítomná v **134-och krajinách**: 43 v Afrike, 24 v Amerike, 29 v Ázii, 32 v Európe a 6 v Oceánii. Nateraz je pozastavená prítomnosť v Jemene, kde bol náš spolubrat don Tom Uzhunnalil, unesený po dobu 557 dní. Zatvorili sa prítomnosti v dvoch krajinách: Irán a Andorra. V tom istom čase sme založili prítomnosti v ďalších dvoch krajinách: Malajzii a Gambii. A dostali sme žiadosti otvoriť nové komunity v Afganistane, Alžírsku, Guiney Bissau, Kazachstane, Iraku, Švédsku, Svätý Tomáš a Princov ostrov, Somálsku a Vanuatu.



Osobitné náboženské kontexty

▫ **Islamský kontext**: Fenomén náboženskej diverzity a multikultúrnej rozdielnosti je stále viac transverzálny a nielen geograficky charakterizovaný. Naša prítomnosť v krajinách s moslimskou väčšinou, kde je charizma Dona Bosca v službe mladým ako svedectvo Evanjelia a medzináboženského dialógu, sa zvlášť koncentruje v provincii Medio Oriente (MOR), v arabskom kontexte: Sírnia, Palestína a Egypt. V Libanone a Izraeli majú diela vlastnú charakteristiku, spôsobenú význačnou kresťanskou respektíve hebrejskou moslimskou prítomnosťou. Môžeme spomenúť aj nové prítomnosti v Kuvajte a Spojených Arabských Emirátoch a tiež krajinách Magrebu, Maroko a Tunisko. V Ázii máme prítomnosti rôzneho charakteru v Azerbajdžane, Bangladéši, Indonézii a Malajzii, Pakistane a Turecku. V Európe: v Albánsku, Kosovo, Bosne a Hercegovine. V Afrike: v Burkina Faso, Čade, Gambii, Guiney Konakry, Mali, Senegale, Sierra Leone e Sudáne.

▫ V **budhistickom kontexte**: Kambodža, Čína, Kórea, Japonsko (s prevládajúcim budhizmom a šintoizmom), Mongolsko, Myanmar, Nepál, Srí Lanka, Thajsko, Taiwan a Vietnam.

▫ V **kresťansko-ortodoxnom kontexte**: Bielorusko, Bulharsko, Gruzínsko, Etiópia, Eritrea, Moldavsko, Čierna Hora, Rumunsko, Rusko, Srbsko a Ukrajina.



Kontexty ľudskej mobility a migrácii

→ **Utečenci a vnútorní migranti (IDP - Internally Displaced People)**: okrem transverzálnosti fenoménu, ktorý sa týka mnohých krajín, sme prítomní na veľmi významných miestach, čo sa týka dramatickej situácie utečencov a vnútorných migrantov vo svojej krajine. Konkrétne Burundi, Stredoafriická Republika, Egypt, Etiópia, India, Keňa, Libanon, Nigéria, Demokratická Republika Kongo, Rwanda, Sírnia, Sudán, Južný Sudán, Turecko, Ukrajina a Uganda.

▫ **Migračný fenomén**, enormný a diferencovaný, má taký vplyv, že tak či inak, sa v ňom Kongregácia nachádza hlboko ponorená. Ako príklad uvediem niektoré najvýznamnejšie prítomnosti, kde pracujeme pre migrantov a utečencov.

To, čo som chcel predstaviť, drahí spolubratia, je „fotografia“ nádhernej misijnej reality našej Kongregácie. Medzi tých, ktorí dnes udržujú túto realitu a tých, ktorí jej dali základy, môžeme počítať viac **10 400 saleziánov misionárov ad gentes**, počnúc prvou misijnou výpravou Dona Bosca v roku 1875 až po poslednú, ktorú sme nedávno preživali, teda 150. Veľa krát išli spolu s nami naše sestry FMA, často aby konali komplementárnu misijnú prácu. Títo misionári a misionárky, s milosťou Božou a činnosťou Ducha Svätého, rozsievali a zasadili podstatu saleziánskej charizmy Dona Bosca, ktorá sa rozvíjala na piatich kontinentoch.

Don Bosco, odmlada, v sebe živil nádej byť misionárom. Táto myšlienka ho nikdy neopustila. Toto bol jeho veľký ideál a realizoval ho prostredníctvom svojich synov a dcér. Boli sme **rozhodne misionári** a «nasledovníci Dona Bosca, verní duchu Zakladateľa, sa vždy zvlášť činili v misionárskej činnosti Kongregácie».

Môžem vás ubezpečiť, že aj my v tom budeme pokračovať!



Od sladkostí k misiám



Študoval som na saleziánskom kolégiu Canlubang (FIN), keď som sa stretol s donom Georgeom Schwarzom SDB, starým nemeckým misionárom, ktorý mal na starosti dielne v našej škole. Myslel som si, že je prísny a báľ som sa k nemu priblížiť. V jedno nedeľné ráno, keď som sa pripravoval miništrovať v kaplnke kolégia, som zbadal ako mi letí do tváre balíček cukríkov a čokolády. Udrelo ma to do nosa. Prichádzalo to od dona Georgea. Škrabkajúc sa na hlavu som sa na neho pozrel

a on mi s úsmevom: „Vezmi si cukríky a buď sladký!“ Odvtedy som k nemu začal chodiť na spoved', miništroval na jeho omšiach, robil mnohé experimenty v jeho dielni a veľa sa naučil z jeho misijných skúsenosti v Číne a na Filipínach. Inšpiroval ma, aby som sa stal saleziánom a neskôr somsa modlil, aby som bol ako on, misionár!

Bol som formátor v ponoviciáte, keď som osobne odovzdal moju žiadosť donovi Angelovi Fernandezovi SDB. Bolo to dlhých sedem rokov rozlišovania, odkedy som pocítil volanie počas tirocína. Na ceste do mojej destinácie ma ešte čakalo veľa prekážok. Po polnočnej vianočnej omši v generálnom dome na Pisane, som dostal smutnú správu o smrti môjho otca. Podobne ako Don Bosco, don Angel tam bol, aby utešoval rodinu. Môjho otca poznalo veľa saleziánov, každodenne bol na svätej omši v kaplnke kolégia, od čias mojej formácie až do dňa svojej smrti. Teraz má jeho syn misionár bojovníka modlitby v nebi.

V roku 2017 som prišiel do provincie Manaus bez znalosti portugálčiny, veľká výzva pre nováčika. Vďaka Bohu, náš provinciál poprosil jednu starú sestru saleziánku, aby bola mojou profesorkou v mojich lingvistických začiatkoch. Pracovať v zabudnutom meste je ďalšou výzvou, keďže ja som vyrastal vo veľkom meste. Okrem toho, prispôbiť sa kultúre a spôsobu práce bolo tiež náročné, najmä keď sa mnohé veci zdajú nepochopiteľné.

Únava a nostalgia za domovom sa strácajú, keď vidíme ako študenti zlepšujú svoje správanie, keď zdieľajú ich skúsenosť rastu v saleziánskom mládežníckom stredisku, keď sa viac zapájajú do života farnosti a tiež keď dokážem sedieť vedľa študentov a počúvať ich sny a ťažkosti. Pozerajúc na tieto tri roky v misiách a dávajúc Boha na prvé miesto si myslím, že sa stávam zo dňa na deň lepším saleziánom, dozrievajúc vo svojom povolani a rastiem vo svätosti, aj keď cesta nie je ľahká.

Naším mladým spolubratom, ktorí cítia povolanie, byť misionármi, hovorím: nemajte strach zo skoku vo viere, pretože Boh je stále s vami, aby vám pomáhal a viedol vás. Boh požehnáva tých, ktorí sú „trpezliví, trpezliví“ objat' život výziev a obiet pre mladých.

<jomarsdb@isma.org.br>

Jose Maria Vergara Castillo SDB , filipínsky misionár v Brazílskej Amazónii.

Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti

Don Pierluigi Cameroni SDB, Postulatore Generale per le Cause dei Santi

Ctihodný Augustín Hlond (1881-1948), saleziánsky kardinál a Primas Poľska, silný vo viere, tak ako ochraňoval poľský národ od hrôz nacizmu, s takým pastoračným zápalom ho pokračoval chrániť od ateistického komunizmu, obetujúc sa pre ochranu utlačaných, v riešení sociálnych otázok, v poteche a pomoci hladným a ľuďom bez domova. V jednom pastoračnom liste z roku 1932 písal: „Katolíci sa teda musia nielen zúčastňovať volieb, aby vybrali do legislatívy čestných ľudí, s katolíckym duchom, ale je pre nich povinnosťou vtúpiť osobne do vlády, Parlamentu, Senátu, do komunálnej politiky. Oni tam nebudú ako oficiálni predstavitelia Cirkvi, ale ako občania a politici vedení katolíckymi princípmi“.

Za čínskych katolíkov



Saleziánsky Misijný Úmysel

Aby Cirkev v Číne vytrvala vo vernosti

Saleziáni prišli do Číny v roku 1906. Uprostred ťažkostí, prenasledovania a mučenia, Saleziánska Rodina, ktorá sa stala čínskou, pokračuje vo svojej výchovnej a evanjelizačnej úlohe. Modlime sa, aby ju Duch Svätý osvecoval a posilňoval.

